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1. Beweisen Sie durch vollständige Induktion
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Konvergiert die Reihe
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2. Leiten Sie die Taylorreihen mit Entwicklungspunkt 0 der folgenden Funktionen aus bekannten
Reihen her:

f(x) =
ex − 1

x
, y(x) = x
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3. Untersuchen Sie, ob die folgenden uneigentlichen Integrale konvergieren:
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4. Gegeben ist die Funktion
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a) Wo ist f(x) definiert? Wo ist f(x) stetig? Wo ist f(x) differenzierbar?

b) Wie man zeigen kann, ist f(x) um x = 0 in eine Potenzreihe entwickelbar: f(x) = a0 + a1x +
a2x

2 + . . . Berechnen Sie a0, a1, a2!

5. Gegeben sei die vom Parameter x ∈ IR abhängige Matrix

A(x) =

 1 + x 0 x
2 + x x 1

2 2 1

 .

a) Für welche x ∈ IR ist A(x) invertierbar?

b) Sei x = 0. Berechnen Sie die Eigenwerte und Eigenvektoren von A = A(0).


